

“五一”假期三亚将免费发放5.1万颗椰子，让游客充分感受热情与温暖—— “椰子很甜，和三亚一样甜！”

本报三亚5月1日电(海南日报全媒体记者李梦楠)“太惊喜了！问价格时，他们说免费送，就把椰子直接递到我手里！”5月1日，在三亚凤凰国际机场，从重庆飞来的秦女士难掩兴奋与喜悦。一下飞机，她便收到了一份充满热带风情的特别礼物——一颗清凉饱满的椰子。

5月1日至5日，三亚全城开启“椰子派送模式”，志愿者们在机场、车站、景区、夜市等热门点位免费发放椰子，多家酒店推出入住即送椰子福利，景区也为游客准备好免费椰子水。

在机场，志愿者们早早守候在旅客到达口，开启暖心的“送椰”服务。一颗颗刚采摘的新鲜椰子，带着海南特有的热情与温度，被送到抵琼游客手中。

游客刘雯雯喝着清甜的椰子水，

脸上洋溢着幸福的笑容，“非常好喝！椰子很甜，和三亚一样甜！我们计划玩玩海，吃吃清补凉，感受一下三亚的浪漫。”

除了定点派送，两辆满载椰子的闪送车也将于活动期间的每日10时到12时、16时到21时穿梭在三亚，按9条线路途经大小洞天、南山寺等景区，火车头海鲜广场、东岸夜市等餐饮消费区，大悦城、青春颂等商业综合体等多个人流量较大的点位，为游客送上惊喜。

椰子保龄球、椰子套圈、赶椰子比赛、开椰子喝椰子比赛……在大东海景区，中外游客在这里参与椰趣嘉年华活动，通过玩游戏闯关，领取免费的椰子。

“这是我第一次玩椰子游戏，没想到这么有意思。”来自俄罗斯的游客阿

廖娜和朋友体验了赶椰子游戏，丰富有趣的玩法让她连连拍手称赞。

值得一提的是，三亚携程车队自发组建“甜椰”车队，100辆车将免费接送市民游客。

“车辆前窗以青椰、红椰标识区分状态，绿色表示空闲，红色表示繁忙，招手即停。”三亚携程车队负责人王亚东介绍，车队在保障主营业务的前提下，于白天时段为市民游客出行提供免费服务，打造移动的“椰香名片”。

“活动吸引酒店、景区、民宿、餐饮等多个行业100多家旅游企业自愿参与，预计‘五一’假期派送出5.1万颗椰子。”三亚市旅游行业协会联合会总干事邓勇波介绍，希望通过这种方式，传递三亚的诚意与温暖，让更多游客感受假期的快乐。

游客刘雯雯喝着清甜的椰子水，



5月1日，三亚大东海旅游区，志愿者为游客免费发放椰子。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

“五一”假期音乐会、话剧、艺术展等多彩演艺活动轮番上演 海口：草坪大合唱，游客“特别嗨”

本报海口5月1日讯(海南日报全媒体记者习霖鸿)这个“五一”假期，海口推出音乐会、话剧、艺术展等丰富多彩的演艺文娱活动，持续擦亮“国际演艺之都”和“时尚活力消费之城”品牌。

5月1日19点30分，刚入夜，伴随着海口湾两岸的璀璨光影和夏日微风，2025“夸下海口”夏日草坪音乐会在海口世纪公园正式唱响。大批市民游客聚集于此，挥舞着荧光棒，或唱或跳，以音乐会友，共同编织出全场大合唱的难忘记忆。

音乐会首日演出以“民乐摇滚·跨界声场”为主题。管弦乐、吉他、小提琴、古筝、二胡、唢呐……中西乐器轮番上场PK献艺。《super star》《稻香》《你的微笑》《阳光彩虹小白马》等横跨多个年龄段且让人耳熟能详的歌曲一次次引发全场大合唱。央视《星光大道》年度总冠军张宏宇和2019中国好声音人气总冠军洪雨雷的惊喜亮相更是让全场陷入一阵持久的尖叫。

海口市民胡文龙和朋友们已经是第二年参加草坪音乐会。“去年的

草坪音乐会我们就来了，特别‘嗨’，今年必须再来，而且今年的舞台效果比去年更棒！”他向记者分享自己的感受。

“在海口朋友推荐下，今天来现场感受一番，果然值得！”山东游客孟昕冉和海南好友温宇帆站在人群尾部，一起合唱了一首又一首歌曲。

活动承办方海口市街头艺术协会会长吴泽透露，草坪音乐会将从5月1日持续至5日，每天一个主题，接下来的四个主题分别为：“声影记忆·OST回响”，重现琼崖影视金曲；“演艺之都·椰城回声”，用方言说唱讲述海岛故事；“国际拾音·金曲点播”，打造“一人一曲”的定制化合唱体验；压轴场“青春夏日·偶像开麦”，联动社交平台票选人气歌手，以露天KTV引爆夏日激情。

同一天，在云洞图书馆外草坪广场，英歌战舞非遗美食音乐文化周上，非遗英歌舞表演和电子乐交织在一起，让广场变成大型露天蹦迪现场。

在海口各个剧院，大型3D多媒体儿童剧《白雪公主之魔镜奇缘》、环境悬疑式舞台剧《朱莉小姐》、“铜声嘹亮”铜管重奏音乐会，分别精彩上演。

海口市旅游和文化广电体育局相关负责人介绍，“五一”假期，时代少年团“加冠礼”演唱会——“冠岁”海口站将于5月3日至4日在海口五源河体育场开唱；ECM欧洲之声室内乐团将举办《暮光之城》电影金曲烛光音乐会和《波西米亚狂想曲》跨时空经典与流行主题烛光音乐会；艺术大铜章展、中意艺术交流展等展览也将持续展出；“乐游五一 邂逅公仔戏——非遗伴我行”系列活动也将走进景区、商街、夜市、乡村等开展巡演。

三乐旅游铁路打造全国首个列车载体“移动非遗馆”

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员王知玥)近日，三亚铁路投资建设有限公司联合三亚市群众艺术馆，以三乐旅游铁路为载体，策划推出“匠心筑梦·山海共辉——‘五一劳动礼赞’主题活动。

活动以海南黎族传统纺染织绣技艺(黎锦)为核心，通过“展、秀、学”三位一体方式，打造全国首个以列车为载体的“移动非遗馆”，开创“交通+文旅+非遗”融合新范式，为乘客呈现一场流动的文化盛宴。

步入三乐旅游铁路车厢，8幅展现三亚劳动者风貌与自然生态的人文影像作品跃入眼帘，乘客纷纷驻足打卡，用镜头记录下“劳动与山海共辉”的动人瞬间。

在“列车里的美术课”专区，专业教师带领亲子家庭以泥塑、贝壳、彩绘创作旅途主题相框，旅客还可将即拍照片嵌入作品，留存对三亚的独家记忆。

非遗展区成为车厢的“人气焦点”。色彩斑斓的黎锦作品悬挂于扶手旁，非遗传承人现场演示纺线、织锦技艺，指尖翻飞间，千年黎族文化跃然眼前。“以前只觉得黎锦好看，今天才知道每条纹路都有故事！”一位游客感慨，非遗技艺从静态陈列转为动态互动，让文化在旅途中“活起来”。

三亚铁投公司负责人表示，未来将持续探索“交通+”模式，串联更多非遗、民俗资源，让旅客在“诗与远方”中读懂三亚故事。

文昌木栏头灯塔文化驿站开启试运营

本报文城5月1日电(海南日报全媒体记者刘晓惠)5月1日起，由海南旅投旗下海南环岛公路旅游运营有限公司(以下简称环岛旅游公司)打造的文昌木栏头灯塔文化驿站开启试运营。

木栏头灯塔是中国沿海重要灯塔的代表之一，塔高72.12米，灯高88.42米，海拔97.2米，射程25海里，曾被称为“亚洲第一灯塔”。白色的灯塔坐落在约6平方公里的尖三角形沙滩上，导航灯能为沿海24海里范围内的航船指引方向。

全新打造的木栏头灯塔文化驿站，以灯塔为核心，深度挖掘木栏湾得天独厚的自然景观与深厚历史底蕴，为游客呈上沉浸式灯塔文化体验与高品质休闲服务。目前，木栏头灯塔文化驿站内的文创集合空间、摩旅书咖、观海平台等特色业态已初具规模，体验官活动也同步启幕。未来，驿站还将陆续推出帐篷营地、赛事房车、航海低空游览、星空研学、美食精酿等多元产品，并以海南环岛旅游公路为脉络，整合区域旅游资源，构建起文、旅、体深度融合的全新生态。

环岛旅游公司相关负责人介绍，通过木栏头灯塔文化驿站试点，该公司将探索轻资产高质量运营模式，深化“文旅+公路”“文旅+灯塔”融合，打造高品质旅游新场景，为游客提供更加丰富、便利、多元的出行与消费体验，持续把木栏头灯塔文化驿站建设为集观光、休闲、教育于一体的海南灯塔文化体验中心。

“下一步，我们计划把环岛旅游公路沿线25个灯塔连点成链，逐步形成集观光、休闲、文化、研学于一体的新型灯塔景区链，打造‘一塔一品’的海南环岛灯塔文旅品牌。”该负责人表示。

海口秀英区发放280万元消费券

本报海口5月1日讯(海南日报全媒体记者习霖鸿 特约记者陈创森)海南日报全媒体记者5月1日从海口市秀英区获悉，该区将发放280万元消费券，涵盖酒店、景点、家电、餐饮、电子3C等多个领域。每日上午10点在云闪付APP准时开抢，先到先得。

据了解，酒店住宿类(活动时间5月12日起)消费券总额50万元，住宿消费最高减300元。景区门票类(活动时间5月12日起)总额10万元，最高享满150元减60元。家电、通讯器材类(活动时间5月1日起)总额190万元，与国补叠加，最高享满8000元减650元。餐饮类(活动时间5月1日起)总额30万元，最高享满500元减250元。

2025“海口杯”乒乓球联赛开拍

本报海口5月1日讯(海南日报全媒体记者王黎刚)5月1日上午，2025“海口杯”乒乓球联赛在海口市棕榈文化商业广场开赛。本届联赛吸引了来自全市各年龄段的900余名选手参加，规模为近年来之最。赛事总奖金近8万元，团体冠军奖金达1.6万元，单打及趣味赛获奖者均可获得奖牌、证书及丰厚奖品。

本次联赛设竞技组与趣味组两大类别，包括8个年龄组别，最小年龄组为8岁以下，最大年龄组为51岁至65岁中老年群体。其中，成人混合团体赛采用“五盘三胜”创新赛制，趣味赛增设对台击球、双人对攻等互动项目，兼顾竞技性与娱乐性。

海口市乒乓球协会副会长刘单姬表示，乒乓球不仅是国球，更是连接全民健康的纽带。本届赛事通过创新赛制和趣味活动，让更多市民感受运动的快乐。

主办方负责人介绍，赛事联合金棕榈广场同步推出主题市集，集结海南特色文创、轻食饮品等数十家商户，打造观赛消费一体化场景，市民游客不仅可以免费进场观看赛事，亦可在间隙之余打卡品尝海南本地特色美食。

放松身心 乐游海南

“五一”假期首日，我省多地迎来旅游热潮，市民游客以多种方式放松身心，享受休闲时光。

① 在海口世纪公园举办的“夸下海口”夏日草坪音乐会现场，市民游客享受美好音乐时光。海南日报全媒体记者 韦茂金 摄

② 游客在三亚海滨打卡拍照，欢度“五一”假期。海南日报全媒体记者 王程龙 摄

③ 环境式悬疑剧场《朱莉小姐》在海南省歌舞剧院上演，吸引众多观众。海南日报全媒体记者 周达延 摄

④ 临高县临高角海滩，亲子家庭体验赶海乐趣。海南日报全媒体记者 陈元才 摄

“夏品芒果香”农文体旅系列活动启动

昌江：乡村健康跑，奖你一头乌烈羊

本报石碌5月1日电(海南日报全媒体记者刘阳秀)“路上的风景太好了，我很享受比赛！”5月1日上午，昌江黎族自治县在石碌镇举办2025年“夏品芒果香”农文体旅系列活动启动仪式暨乡村健康跑(石碌站)活动，来自昌江的选手格次第一个抵达终点后，对当地风光称赞不已。

作为昌江2025年“夏品芒果香”农文体旅系列活动的“开场秀”，本次乡村健康跑活动分设4公里男子组、4公里女子组、10公里组和亲子组4个组别，吸引近千人参加，以一场晨跑开启夏日狂欢之旅。根据比赛规则，每组第一名获得者各奖励一只乌烈羊，其他选手可获鹅、鸡、生活用品和比赛

证明。

比赛中，参赛选手穿行环热带雨林国家公园旅游公路，打卡“山海黎乡”的自然魅力。赛事同步设立的市集集中展销昌江物产，全方位呈现当地特色农产品与人文风情。

“我很喜欢海南，不同城市给我的体验都不一样。”格次是10公里组第

一名，他告诉记者，这是他第三次来海南，这次“五一”假期，除了昌江，他还将继续前往万宁和定安参加跑步比赛。

昌江民族中学初三学生钟溢与多名同学组团参加本次健康跑活动。“在中考前参加赛跑，一方面为了减轻学习压力，另一方面也希望以更好的精神和体力做好最后的冲刺。”钟溢曾在

今年元旦昌江举办的千人健身跑登保梅岭活动中获得第一名。

据了解，昌江2025年“夏品芒果香”农文体旅系列活动将持续至7月底，其间会推出20余项活动，涵盖农旅体验、体育竞技、滨海娱乐、文化研学等多个主题，借芒果丰收季之机为游客打造一场夏日文旅盛宴。